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Semaine nationale de la fonction publique
«À l'écoute des Canadiens et des Canadiennes»

Date du sondage : le 16 juin 1998

Question 1

Langue

Réponse Nombre %

1 anglais 417 68,0

2 français 196 32,0

613 100,0

Question 2

Comment ira l'économie selon vous dans les prochaines années ?

Réponse Nombre %

1 comme à l'heure
   actuelle

188 30,7

2 mieux 319 52,0

3 pire 106 17,3

613 100,0
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Question 3

Quels seront d'après vous les trois facteurs les plus importants pour soutenir
l'emploi et la croissance économique ?

Nombre de répondants : 613
Classement par ordre de grandeur

Réponse Réponses %

l’accroissement de la formation et de
l'éducation

336 54,8

la baisse des impôts 278 45,4

le maintien des taux d'intérêt à un faible
niveau

257 41,9

les mesures d'allégement fiscal à
l'intention des petites entreprises

239 39,0

la mise en œuvre de programmes de
création d'emplois directs

201 32,8

l'accroissement des dépenses en matière
de technologie

177 28,9

le lancement de nouveaux programmes
d'infrastructure

102 16,6

l'augmentation générale des dépenses
gouvernementales

 60 9,8

1 650



- 5 -

Question 4

Qu'en est-il de la situation financière du gouvernement fédéral ?

Croyez-vous qu'elle :

Réponse Nombre %

1 s'améliorera 312 50,9

2 se détériorera 85 13,9

3 demeurera la même 216 35,2

613 100,0

Question 5

Que devrait d'abord faire le gouvernement fédéral avec les excédents
éventuels ?

Réponse Nombre %

1 rembourser la dette nationale 259 42,3

2 réduire les taxes et les impôts 198 32,4

3 dépenser dans les domaines sociaux ou économiques
prioritaires

155 25,3

612 100,0
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Question 6

Quelle devrait être la priorité en matière de réduction des taxes et des
impôts ?

Réponse Nombre %

1 l'impôt sur le revenu des particuliers 153 77,7

2 l'impôt sur les bénéfices des sociétés 8 4,1

3 la taxe sur les produits et services
(TPS)

26 13,2

4 les cotisations d'assurance-emploi 10 5,1

197 100,0

Question 7

Quelle devrait être la priorité au chapitre de l'accroissement des dépenses ?

Réponse Nombre %

1 les soins de santé 72 46,5

2 la technologie 5 3,2

3 l'environnement 11 7,1

4 les paiements de transfert aux
provinces

6 3,9

5 la pauvreté des enfants 32 20,6

6 l'éducation 29 18,7

155 100,0
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Question 8

Les fonctionnaires sont au service des Canadiens et des Canadiennes.  Que
faudrait-il faire selon vous pour nous aider à leur offrir un meilleur service ?

Réponse Nombre %

1 éliminer les tracas administratifs 130 21,3

2 améliorer la conception des
programmes et des services

77 12,6

3 accroître la paie et les avantages
sociaux des fonctionnaires

137 22,5

4 réduire le nombre de gestionnaires à
la fonction publique

44 7,2

5 améliorer le leadership à la fonction
publique

102 16,7

6 intensifier la présence régionale du
gouvernement fédéral à l'extérieur
d'Ottawa

35 5,7

7 intensifier les programmes d'échange
avec le milieu des affaires, le milieu
universitaire et le milieu scientifique

84 13,8

609 100,0
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Question 9

Le mandat du ministère des Finances couvre un vaste éventail de
responsabilités.

Parmi les suivantes, quelles sont les responsabilités qui ne relèvent pas de son
mandat ?

Nombre de répondants : 603
Classement par ordre de grandeur

Réponse Réponses %

* la gestion de la production du papier-monnaie et des pièces
  de monnaie

287 47,6

* la perception des taxes et des droits tarifaires 240 39,8

* l'établissement des taux d'intérêt 225 37,3

* la négociation des accords commerciaux internationaux 195 32,3

* l'autorisation des budgets ministériels 157 26,0

la sélection des investissements étrangers au Canada 147 24,4

l'administration des principaux transferts fédéraux aux
provinces et aux territoires

85 14,1

la rédaction des lois fiscales et tarifaires 84 13,9

la préparation des budgets fédéraux 60 10,0

la gestion des emprunts du gouvernement fédéral sur les
marchés financiers

56 9,3

la représentation du Canada au sein des institutions financières
internationales

52 8,6

l'élaboration de la politique réglementaire pour le secteur
financier

48 8,0

* bonne réponse

1 636
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Question 10

Le ministère des Finances est surtout responsable d'analyser les affaires
économiques et financières du Canada et de conseiller le gouvernement à ce
sujet.

Combien de personnes selon vous travaillent aux Finances ?

Réponse Nombre %

1 300 65 10,8

2 700 149 24,7

3 1500 186 30,8

4 4000 138 22,9

5 5000 65 10,8

603 100,0

* le nombre d'équivalent temps plein au ministère des Finances est 706.

Question 11

Êtes-vous fonctionnaire ?

Réponse Nombre %

1 oui 557 92,4

2 non 46 7,6

603 100,0
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Question 12

Depuis combien de temps êtes-vous fonctionnaire fédéral ?

Réponse Nombre %

1 5 ans ou moins 119 21,4

2 entre 6 et 10 ans 104 18,7

3 entre 11 et 15 ans 73 13,1

4 entre 16 et 20 ans 115 20,6

5 21 ans ou plus 146 26,2

557 100,0


